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ба) проводилося лікування НПЗП та хондропро-
текторами. До та після лікування всім жінкам про-
водили оцінку больового синдрому за візуальною
аналоговою шкалою (ВАШ) та оцінку індексу
WOMAC, рухливість колінних суглобів за допо-
могою кутоміра, рентгенологічне дослідження ко-
лінних суглобів.

Результати. В І групі після курсу пресотерапії
спостерігалась позитивна динаміка у вигляді зни-
ження інтенсивності больового синдрому на 40 %
(р<0,05) за шкалою ВАШ та зменшився індекс
WOMAC на 51,7 % (р<0,05) порівняно з ІІ групою
хворих, які отримували стандартну медикаментоз-
ну терапію. Пацієнтки І групи відмічали значний
аналгетичний ефект пресотерапії, а також збіль-
шення показників рухливості колінних суглобів
(на 45 %; р<0,05).

Отже, застосування пресотерапії на колінні суг-
лоби є ефективним у жінок в менопаузальному пе-
ріоді з больовим синдромом, що страждають на
остеоартроз колінних суглобів.

ФАКТОРИ НЕКОНТРОЛЬОВАНОГО
ПЕРЕБІГУ БРОНХІАЛЬНОЇ АСТМИ

Бажора Я. І., Іванчишина В. П.
Одеський національний медичний університет,

Одеса, Україна

Актуальність. Статистичні дані вказують на
зростання захворюваності на бронхіальну астму в
Україні в 1,6 разу за останні чотири роки. Незва-
жаючи на національні та міжнародні рекомендації
щодо лікування бронхіальної астми, впроваджен-
ня сучасних ефективних лікарських препаратів,
астма залишається невиліковним і складно конт-
рольованим захворюванням.

Мета: вивчення, аналіз і узагальнення факторів,
що сприяють неконтрольованому перебігу брон-
хіальної астми.

Матеріали та методи. Нами проводилося про-
спективне клінічне когортне дослідження у хворих
на бронхіальну астму. Було обстежено 142 паціє-
нти з астмою. Серед них у 78 (54,93 %) пацієнтів
був низький контроль перебігу, які й утворили ос-
новну групу. Пацієнти з контрольованою астмою
— 64 (45,07 %) особи — увійшли до групи по-
рівняння.

Результати. Тільки у 6 (7,69 %) пацієнтів основ-
ної групи та у 35 (54,69 %) хворих в групі порівнян-
ня немає коморбідної патології. Частіше всього
наявні супутні захворювання — надлишкова маса
тіла і ожиріння. В основній групі було діагносто-
вано ожиріння у 41,03 % випадків (32 пацієнти)
проти 10,94 % випадків (7 пацієнтів) в групі по-
рівняння. Надлишкова маса тіла спостерігалася
приблизно однаково: в основній групі — 41,03 %
(32 пацієнти), в групі порівняння — 42,19 % (27
пацієнтів). Крім того, у пацієнтів відзначалася
низька прихильність до базисної терапії, а також
була відсутня мотивація до зміни способу життя,
виявлено низький рівень знань про своє захворю-
вання і можливості його лікування. Пацієнти не
знали про те, які препарати вони повинні прийма-

ти постійно, як і коли потрібно збільшувати дозу
препарату, куди звертатися, якщо немає відповіді
на лікування.

КЛІНІЧНИЙ ВИПАДОК
ПІЗНЬОГО ДЕБЮТУ

СИСТЕМНОГО ЧЕРВОНОГО ВОВЧАКА
Лохаївська А. І.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Системний червоний вовчак (СЧВ) — хроніч-
не автоімунне захворювання, яке характеризуєть-
ся продукцією органоспецифічних автоантитіл до
клітинного ядра з імунозапальним ушкодженням
внутрішніх органів.

Клінічний випадок. Пацієнтка І., 50 років, звер-
нулась до Університетської клініки ОНМедУ
22.05.2018 р. зі скаргами на хиткість при ходьбі,
запаморочення, загальмованість. Із анамнезу відо-
мо, що в 1992 р. вона перенесла інфекційний ен-
докардит. В 2014 р. була проведена нефректомія з
приводу гідронефрозу. В 2017 р. діагностований
СЧВ, повільно прогресуючий перебіг, приймає
щодня медрол по 4 мг вранці.

Проте 15.05.2018 р. стан погіршився, з’явилась
неврологічна симптоматика. Була госпіталізована
з попереднім діагнозом транзиторної ішемічної
атаки (ТІА). Після короткотривалого стаціанар-
ного лікування — значний регрес неврологічної
симптоматики з мінімальною резидуальністю.

Була госпіталізована в УК ОНМедУ, де була
проведена магнітно-резонансна томографія (МРТ)
головного мозку. На МРТ — ознаки вогнищевих
змін в лобних частках судинного характеру (вас-
кулопатія), ретроцеребелярна кіста задньої череп-
ної ямки.

На підставі позитивних серологічних маркерів
СЧВ та результатів МРТ був встановлений
клінічний діагноз: СЧВ, підгострий перебіг, ак-
тивність 0–1 на фоні терапії. Церебральний вас-
куліт. Після проведеної терапії стан пацієнтки
значно покращився: хиткість при ходьбі, запамо-
рочення та загальмованість зменшилися  до
мінімальних. Пацієнтка виписана в задовільному
стані.

Клінічний випадок демонструє можливість
пізнього дебюту СЧВ та автоімунного ураження
церебральних судин у віці, не характерному ні для
СЧВ, ні для ТІА.

ВПЛИВ КОМПЕНСАЦІЇ
ЦУКРОВОГО ДІАБЕТУ

НА ПСИХОЛОГІЧНИЙ СТАН ХВОРОГО
Митрохіна Н. А.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Актуальність. Сьогодні 422 млн людей в усьо-
му світі хворіють на ЦД. За прогнозами, до 2030 р.
діабет стане 7-ю причиною смерті в світі. Сучасна
концепція ведення хворих сприймає цукровий діа-
бет як «спосіб життя», до якого вони повинні при-
стосуватися, використовуючи ще й особистісні ре-


